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МОН ІТОРИНГ   ВІДКРИ ТИХ ЗАР У БІЖНИХ ДЖЕ РЕЛ 
ІНФО РМ АЦІЇ ЯК П Е Р СПЕ КТИВН ИЙ  З А СІБ 
О ЦІ НЮВАННЯ І МІ ДЖУ КРАЇ НИ

 У ста тті ана лізуют ься елект ро нні заруб і жні засоби  масової  ін фор мації 
 щодо  оцінки  ім іджу й станов ища України на осн ові інфо рм а ційно-аналіт ичної 
діяльності над проек том «Україна у  фокусі іно земних ЗМІ».  Заз на чено, що проект 
дає  мо жл ив ість  виз на чити коло  пи тань, що є  актуальними чи, нав п аки,  м ал оц ік аві 
користувачу і нформ ац і ї.  Д оведен о,  що суча сна Укра їна  розташована в центрі 
не  лише р ег іональ них засо бів  ма сової комунікації, а й у  цен трі і но зем них засобів 
мас ової кому нік ації, про що сві дчить  зр о ст ання к іль ко сті статей в іноземних 
виданнях.
Кл юч ові слова:   ін ф ор маційно-а на л ітична  ді яль ність , зару біжні З МІ, інфо р-

мація,   бібліотека , анал ітичні  матері ал и. 

Нині  ва жко  у я вити б уд ь-яку краї ну ,  яка існує п оза  ме жами  сві тового 
с півтов а ри ства. Політи чне,  ек он омічне, куль турно-інформац ійне, а т а кож 
наукове – це тільки невел ике  коло і нт е ресів,  яке  сп онукає країни до їх 
об’єдна нь . Таке об’єд нання обум о влює заці к ав л еність  о бох сторін,  тобто 
залежить не тіл ьки від праг не ння конкр ет ної країни ста ти ,  напр ик лад, 
час ти ною р озвинутої к ул ьтурної  Європи, а ще й пот р ібна готовність 
євр о пейських  країн б а чити її поруч із  собою у своєму  ск ладі.

Укр аїна  сьогодні  ма л оп рив аб лива  для світу як у політичн ому ,  так і еко-
 н ом і чному й с о ціально-куль турному  плані. Тут  треба зазн ачити, що зов ні ш-
н ьополітичний імідж н ашої  країни не доста тньо високи й . Можна пого-
дитись із  ду мкою А. Ф едорчука  ст осовно  того, що Укра їну на цей  час 
не спри ймають у світі як в пл ив ову, правову, демокр ат и чн у,  соціал ьну 
дер жаву, з я кою треба р а хуватися і у яку треба інвес т увати. П роблем 
додає від су тність нале жної  оцінки  ім іджу нашої к р аїни у с віті, що,  
у с вою черг у , стає д о да тк о вим фак тором  бе зс истемно сті  заходів керма-
ни чів України на  мі жнародній арені .
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 Моніто ринг  відкритих джерел  і нформа ції  і наса мперед  засобів 
м асової інфо рмації ( ЗМ І )  є сього дні най кр ащим з асобом о цінювання 
реп ут а ції та о бразу с у спільс тва будь-якої к р аїни. Тому дослідження 
 ін формацій н о-аналітичної  р оботи  над зар убіжн ими З МІ є  досить а кт у аль -
ним і в а жл ивим на сьогодні.

Дослі дження інф ор ма ційного с ус піль ства запо чатковано ще в пра цях 
Д.  Белла, М. К астельса    ,  М.  Тоффлер а    ,  І.  М асуда,   К.  Хілл а.  Впливу 
 г ро ма дської думки на політ иків і суспільст во , зок рема виявлення 
 су спіль них  настроїв  через моніторинг ЗМІ, почали вивчати ще в серед ині 
минулого століття Г. А лмонд (G .   Al mond) та у 80-х роках В. Ліп м анн (W a lter 
Lіpp mann). С е ред українс ьких  авт орів, які  зр обили з нач ний н ауковий 
в не сок у досл і дження  ін фо рм аційного  пр ост ору,  і нф ор м аційної полі т и-
к и , держ авних к ому нікац ій,  і нформаці йної діяльності органів п уб лічної 
влад и ,  необхідно  за значити В.  Г орового, Т.  Г ра нчак, В. К уйбіду    , А . Ліпе н-
ц е ва    , Є . Н ужн ог о,  О. Орлова, В. Сте па нов а,  В. Т роня.   По н яття «інфор-
м аційно-ан а лі тична діяльн іс ть» досліджу вали такі науко вці, як П. Ш пига, 
О.  П а рх оме нко    , С . Тел ешун,  О.  Т и таренко та ін. Мет од ику ство р ення 
інформ ац ійно-аналітич них  докуме нтів р озглядали вітчи зняні  на ук о вці 
І.  З ахарова та Л. Філіпова.

М етою  цієї  ст атті є аналіз  за рубіж них  засобів  масової і нф орм ації щ одо 
пол ітичного та  ек он омі чного р озвитку У країни, с успільно-політи чних 
поді й ,  які від був а ют ься в  нашій д е рж аві на  ц ьому етапі, у конт ексті 
 фор мування інформац і йно-ан а лі тичн ого проекту « Ук р аїна у  фокусі 
 інозем них З МІ».

Об’єктом д ос л ідж ення с т али заруб іжні  засоби  ма со вої інфор ма ції.
У наш час  інтенс ив ний роз виток еле к тр о нних т ех но л огій та Інте рнет 

і все  більша при сут н ість у  них зростаю чої кількості людей  п ро тягом 
ост ан ніх років значно п о с илили їх  значення в  системі і нф о рм ац ійних 
о бмінів наш ого  с успіль ст в а.  Інтернет став  од ним з най ва жл ивіших  джерел 
як опер ат и вної і нф о рм аці ї,  так і  незалеж ної  г ро мадської д у мки з різних 
 аспектів соціально-по л іт ичн ого, е к он о міч ного,  куль турного  життя тощо.  
Саме том у для п ідви щення ефективності при йня ття  у пра влінс ь ких рі-
шен ь   ва жливим завд а нням є пош ук ,  аналіз і в икорис та ння потрі бної 
інформ ац ії ,  яка циркулює в  Ін те рнеті, соціальних мер ежах, а головне, 
у заруб іжних ЗМІ (щоб  р озуміти, який імідж спр авляє наша кра їна та як 
в она виглядає з  різ них бокі в)   [1].

С аме ч е рез це стає актуальною потр еба в інф о рмаційно-анал іт ич ній 
діяль но сті,  яка м іс т ить у собі  с укупність певних  ді й , спрямованих 
на задов оле ння інф ор м аційних потреб  гро мадян,   юр ид и чних осіб 
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і  дер жави.  Визначимо  ос новні  види  інфор ма ц ійної  ді ял ь ності – 
це  ств орення, п ош ук,  анал іт ико-синтет ична  об р об ка,  викор ис тання, 
п о ши рення та збе рі гання інф о рмації. С аме  і нформ аці йн о-а наліт ична 
 ді яльність  на пр авлена на  я кісне та опера т ивне забез печ ення кори ст у вачів 
і нф о рм ацією  від по відно до ї хніх потр еб .

 Як  зазначає А. Федо рч у к,  інформа ційно-анал іт ична  р об ота над зар у-
б іжними З МІ д осить актуальна та визнач ена такими  фа кторами:

‒ потребою  о смислення сприйн я ття іміджу  Ук р аїни зару бі жними ЗМІ , 
бо імідж  к раїни впл иває на над ходження  інвест и цій, кількість  іноземних 
 туристів,  ставлення до гром адян цієї країни та її продукції й  то ва рів, 
а також на з ов ні шню п ол ітику інших дер жав  щ одо неї; 

– важ ли вістю  виз на чення наяв ного обр азу Укра їни в зарубі жних 
з асобах м асо вої і нфо рмації та  чинників його ф ор мув ання для под аль шого 
 в и зн ачення н ап рямів р оз витку к р аї ни; 

– нео бх ідністю в ип ра влення наяв ного стан ов ища в галузі інформ а-
ці йної  ро боти з укра їнською та зарубіж ною  а удиторією з метою ств орення 
п оз ит ив ного іміджу  України на м іж на родній арені [2].

Не м ожна не  погод ит ися з В. Горо вим, який  н аголо шує на тому, 
що  для  відс тоювання  на ціональ них  і нтересів У кр аїни необ хідне також 
 н ал а годження пост ій н ого м онітори нгу, про гн о зув ання  з ов нішніх 
і в нутрішніх з агроз інфо рм аційної  безпеки ,  в ир облення  н аукової 
 ст ра т егії  вх одже ння в г лобал ьний прост ір , інт е гр ації України в міжна-
родні теле комун ік аційні м ер ежі, о св о єння міжнародних  ст а ндартів 
 ін формац ій ного о бм іну та захи сту і нфо рмації [ 3 ].

На сього дні  найбіл ьшим  попитом  користую т ься  ін формац ійні 
 п родукти, які  ан ал і зують  пол ітичну сит уацію в с у сп ільстві,  р е зо нансні 
події ,  е к ономічні  проблеми, та, звича йн о,  важли вою є інфор ма ція щодо 
 к онф лікту на С ході У кра їни та кримсь кого конфлік ту .  Потреба у вироб-
ле нні і нформаційно-а на літичних  док ументів о б’єктивно зрос тає,  оск ільки 
 саме за їхньою допо мо гою форму ються е ф ек тивні управлінські рішення. 
Коло учасників інформаційно-аналітичного про цесу значно роз ши-
ри лось – це не тільки ана лі тики, а й мене джери, офісні пра ців ники, еко но-
місти, пра ців ники орга нів управ ління, біб лі о течні фахівці, біз нес мени, 
юристи, жур на лісти. В. Горо вий та М. Нечай зазна ча ють, що ква лі фі ка-
ційні вимоги до пра ців ника, який займа ється інфор ма ційно-ана лі тич ним 
забез пе чен ням влад них струк тур, вклю ча ють досить висо кий рівень 
ком п’ю тер ної гра мот ності, від по відну орі єн та цію в акту аль них питан нях 
сус піль ного життя, уміння опе ра тивно знайти у вели ких обся гах інфор-
ма ції пот ріб ний мате ріал і про ана лі зу вати його, мати здіб ності до 
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про дук тив ного спіл ку вання з людьми різ ної полі тич ної орі єн та ції, різних 
про фе сій, сві то гля дів тощо [4].

У сучас ному сус піль стві пот реба на замов лення та вико рис тання 
саме ана лі тич ної діяль ності пос тала досить гостро. Це, у свою чергу, 
зобо в’я зує ство рю вати нові ана лі тичні струк тури, центри служб тощо.

Су часні біб лі о теки, зок рема їхні інфор ма ційно-ана лі тичні струк-
тури,беруть активну участь у фор му ванні наці о наль ного інфор ма цій ного 
прос тору. Такі струк тури, ана лі зу ючи та вико рис то ву ючи в інте ресах 
сус піль ства інфор ма цію з гло баль ного інфор ма цій ного прос тору, здійс-
ню ють пос тійне власне інфор ма ційне вироб ництво, тим самим значно 
збіль шу ють потуж ний інфор ма цій ний потен ціал самої біб лі о теки.

На базі НБУВ нині функ ці о ну ють такі інфор ма ційні під роз діли, як СІАЗ, 
НЮБ, ФПУ. Фак тично одним з основ них напря мів цих під роз ді лів є саме 
інфор ма ційно-ана лі тична діяль ність, яка поля гає не тільки в інфор му ванні 
корис ту вача, а й у вироб ленні нової син те зо ва ної інфор ма ції.

Та ким чином, ана лі тично-прог нос тич ний від діл Наці о наль ної 
юри дич ної біб лі о теки (НЮБ) НБУВ вико нує нау ково-до по міжну роботу, 
пос тійно пра цює з вели кою кіль кістю елект рон них дже рел зару біж них 
засо бів масо вої інфор ма ції. Резуль та том цієї роботи є інфор ма ційно-
ана лі тич ний про дукт – про ект «Укра їна у фокусі іно зем них ЗМІ», який 
вихо дить двічі на місяць та вистав ля ється на сайті Центру дос лі джень 
соці аль них кому ні ка цій НБУВ (СІАЗ, НЮБ, ФПУ) у випус ках «Гро мадська 
думка про пра вот во рен ня» (http:/ /nbuvia p . gov.ua/i n dex.php ?o ption= co m _
content&view= c at egor y&layo ut= bl og&id=30 &It e mid =271) [ 5 ] .

 Основним завдан ням проекту «Україна у фокусі іноз ем них З МІ » 
є досл ідження, пов’язані з  висвітлен ням украї нсь ких подій в іно зем них 
ЗМІ.   Крім того, у ц ьому п роекті н а дається аналі ти чний  опис  рез уль т атів, 
отр иманих  у н асл ідок в ід бору потрі бної інфо рм а ції. На о сн ові цього 
науковці  м ож уть зробити к іль кісно-зміст овий  аналіз еле к тр онних мате-
р іа лів н айбільш рейтингових  і но зе мних ЗМІ.  Така інф ор ма ці йно-а на л іт ична 
обробка матері алів дає можл ив і сть виз на чити коло п ит ан ь,  що є актуал ь -
ними ч и,  нав паки, мал о цікаві к ористувачу інформації. Більше  того, 
від іб рані матеріали  с истем ат из уються за країною п о х одження та в ласне 
в и данням , це, у свою ч ергу, дає мож ли вість з’ясув ати, які  кр аїни  ви яв ля ють 
і нтерес до  украї нс ь кої  темат ики в певний п ер іо д ,  яка дина міка ц ього інте -
р есу, які п одії най біл ьше  з аціка вили того чи  і ншого к ор и стувача інфор-
ма ці ї .

Спів р об іт ники  ан ал і тично-прог но ст и чного в ід ділу НЮБ,  а н ал із уючи 
 і нт ер н е т-мате ріали з арубіж них З МІ щодо основ них с успільно-політичних 
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та  економічних  п роцесів в  українському  с ус піл ьстві ,   забезпе чу ють 
н а самперед  вирішення т аких  зав дань:

•  о пе р ативн ість – Інт ер нет активізує свою інфо рмаці йну ф ункцію, 
 ви пер еджаючи всі  інші ЗМІ за опе ра ти вністю й швидкістю  поширення 
інфор ма ції, т обто в Інтер н еті і нф ормація з’явл яється з начно раніше,   ніж 
у дру ко в аних ЗМІ , що  дає  змогу отри мати потр і бну інформа цію з на чно 
ран іш е ;

• отри ма ння дост о ві рної й  об’єк тивної  ін ф ор мації  щодо  перебігу цих 
 пр о це сів, зокрема і в  регіональн ому  аспекті ;

 •  в ияв ле ння сус пільно-пол і тич них, соціально-ек ономіч ни х ,  науково-
т ехн іч них та і нших проблем;

 • моніто ринг інф ор ма ці йного простору;
 •  с ис те мний ана ліз одержаної інфор мац ії;
•  з аб ез п ечення о рг анів упра вл іння, установ і  органі з ац ій , г ро ма дян 

інформ ац іє ю , одерж аною  під час  здійснення  м оніторинг у ; 
•   ви явлення ч и нників , що  спричиняють  су спільно-п ол і тичні, екон о-

мі чні й соціа л ьні з агр ози на с ього дні і в  п ер спек тиві;
•  о цінювання сьогод ен ня;
• п ро гнозув ання  майбут нього;
• достовірне і  я кі сне викл адання резуль та тів дослі дження в  д окумен ті ,  

що  за вершує  р об оту . Необх ідно стежити за  тим ,  щоб під сум ко вий 
 докум ент був н аписаний на  м ові,  до ст у пній к ористу ва чеві інф о рм аційної 
 пр од укції. При  н ео бхідності для д осягн ення максимального ефекту 
м ожна вик ор и ст ову вати т аб лиці й діаг рами, мул ьти медійні през ен-
тації  [6] .

 Практика р оботи НЮБ  Н БУВ  під час п ідг отовки і нф ор ма ц і йн о-
а на літичних м а тер іалів виявила ряд п р облем,  п ов’язаних зі збором, 
опрацюв ан ням, збер еж енням і багато фу н кц іональним вико ристан ням 
 цих дже ре л.   По-пе рше, одн ією з голов них  пробл ем ,  що виникає в п р оцесі 
р об оти в Інт ер н ет і,  є пошук серед вели че зної кількості доп исів п о трібної 
ана л іт ику інформа ці ї.  На сьо годні є кілька інструмент ар іїв,  серед 
я ких автомат ичний і р уч ний монітори нг и , що з дійсню ют ься за д опо-
могою спец і ал ь них сервісів. Ці серв іси дають з могу  в ести пошук 
у глибо ких шарах  ко ристувац ьких допи сів. По-д руге,  для б іб ліо т ечних 
установ ці сервіси є малодоступ ними  через свою в а ртість, б ільшість 
 ін тернет-видань п латні, тому недост упні для опра цю в ання а на літикам  [1 ]. 
Саме тому  пошук, від бір та а наліз інф ор м ації цілком зале жить  від знань,  
н ав и чок і комп ете нції самого  а на літика , який п овинен  під час пров еде ння 
зов ніш нього а н ал ізу пові домле ння в заруб і жних ЗМІ насам пе ред :
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‒ зве рнути увагу на  його актуаль ні сть; виз начити, н ас к ільки важл ива 
о писана подія і як часто  про неї з га дується в  інших ЗМІ ,  пр о аналі зув авши 
загал ьний  обсяг пов ід омл ень на  зазначену т ему ;

‒ о цін ити над ійні сть джерела  по відомл ення (абсолютно  н адійне, 
не  н адто над ійне, н ев из начене тощо); 

‒  необ хідно пам’я т ати, що  зібраної  інформації повинно бути д остатньо 
 для якіс ного а на л ізу темат ики, у я кій в ід ображено  всі істотні с торони 
проб леми та з н ачущі  ф ак ти ;

‒  а на ліз доступних дже рел інфо рм ації пови нен макс и мально е фективно 
 ін ф ормувати  про п ере біг о сновних с ус пільно-п ол ітичних та еконо-
мі чних проц есів в  Ук ра їні й мож ливі ш ляхи їх р озвитку,  спр ияти забез-
п еч енню комплекс ного анал ізу сус пільно  з нач ущих  п ро це сів, доп о-
м аг ати у виробленні доцільних і обґрунтов аних  пропозицій  для при йняття 
рішень щ одо здійс не ння від пов і дної діяль ності на  в сіх рів нях і в усіх 
сфе рах дер жав ного упра вл іння [ 7] .

Важливим джерелом і нф ор мації про суспільне життя в У країні 
є  зарубіжні ЗМІ. Аналіз  ін оземних публікацій показує,  що Укра їна р оз -
т ашована в центрі не л ише регі о нальних процесів і в центрі регіональ ної 
пре си,  а й у центрі світо вих г ео п олітичних подій, про що свідч ить р ізке 
зрос тання к ількості  статей в іноземних виданнях , а також зміщення 
акцентів у цих  ст ат тях з пев них  р егі она л ьних  п ро блем н ашої держави 
у бік р ол і,  місця та  п робле м її на с ві т овій арені.

Спі вробітники  а налі ти чн о-прог но ст и чн ого від ділу  НЮ Б  щод енно 
 аналізують зару б іжні і нт е рнет-ма т ер іали. А саме : 

– Пол ьща – три інт ер нет-ресурси;
–  В елик а Б ри т анія – вісім інтернет-ресу рс ів;
–  ЄС – два і  нтернет-ре сур си;
– Н ім еч чина – п’ять  інтерне т-р есур сів;
– Іспанія – три інте рн е т-ре су рси;
– США  – 11 інтер не т-рес ур сів;
– Франція –     два інтернет-ре сурси;
– К а н ада – один і  нт ер нет-ресурс;
–  Японія –     один  і  нт ернет-р е с урс;
– Росія – 18 інтернет-р е сурсів.
Так, судячи з отр им а них е ле ктронних  ма те рі алів, у к онт ек сті реалі з ації 

проекту  « Україна у ф ок усі іноз ем них ЗМІ» у 201 9 р. при бли зна кількість 
 ор и гі нальних ( непов то рюва них) публ ік ацій  ін оземних ЗМІ ста но в ила 
близько 7 0 0–750 у  м іся ць . Як  н а сл ідок, спів р об ітникам в ід ділу довод и-
т ься опрацьов увати в елику кількість і нформа ці ї,  яка п отре бує пості йн ого 
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від ст еж ення і в ід б ору з подал ь шим її  анал ітичним опрацюв анням.   В есь 
 от ри м аний мат е р іал вноси ться до  таб лиці за п е вними крит ер іями,  це :

–  країна п ох о дження м ат ері алу;
– назва  і нтер не т-ресурсу з е ле ктронною адр есою голов ної с торін ки;
–  дата вих оду, назва мат ер іалу та  п осилання на інтернет-ресурс;
–  те ги /ключові  слова;
– п ерсон а лії;
–  соціальні і нс тит ути;
– кон те кст [п о з итив, нега ти в,  нейтрал, баланс (+/-)];
– зміст публікації;
– інтенції (мета публікації) – роз’яснення, критика, під тримка, 

звинувачення, ана ліз, інфор му вання, про гноз, мані пу ля ція.
Ана лі зу ючи іно земні видання, що пуб лі ку ють статті про Укра їну, 

можна з’я су вати, які медіа фор му ють імідж Укра їни у світі, які теми 
є най більш ціка вими. Напри клад, у травні 2019 р. у захід них медіа 
Укра їна най час тіше зга ду ється в російсь кому кон тексті, це бли зько 74,3 % 
назв матеріалів з усього від іб ра ного мате рі алу. Крім того, 18 російсь ких 
медіа напи сали більше новин про Укра їну, ніж 36 інших зару біж них ЗМІ: 
500 проти 250 від по відно.

У фокусі іно зем них медіа най більш резо нанс ними темами в травні 
2019 р. стали:

– ви бори-2019;
– від но сини Укра їна – РФ;
– за ко но дав ст во;
– корупція;
– тран зит газу.
Та кож ми з’я со ву вали, яке став лення мають зару біжні медіа до нашої 

кра їни. На пер шому місці кон текст пові дом лень за тра вень 2019 р. має 
нейт ральну пози цію (43 %), на дру гому – нега тив (35 %), далі – баланс 
(14 %) і пози тив лише (8 %).

Уся ця інфор ма ція від обра жа ється в ана лі тич них виснов ках та діаг ра-
мах:

– ді аг рама 1. Спів від но шення кіль кості пуб лі ка цій за кра ї нами (див.
рис. 1);

– ді аг рама 2. Інтен ції (мета пуб лі ка ції) (див. рис. 2);
– ді аг рама 3. Пер со на лії (див. рис. 3).
Також інформація відображається в таких діаграмах: «Загальна 

ієрар хія тема тич них тегів за групою»; «Кон текст пові дом лень за кра ї нами 
світу»; «Кон текст пові дом лень (пози тив, нега тив, нейт рал, баланс)»;  
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«Інтен ція (мета) пові дом лень за соці аль ними інсти ту та ми»; «Най більш 
зга ду вані тема тичні теги в російсь ких та захід них ЗМІ»; «Масш та бо вані 
показ ники тегів, що не мають висо ких значень»; «Най більш зга ду-
вані тема тичні теги в російсь ких та захід них ЗМІ (в іншому вигляді 
діаг ра ми)».

74,3%

7,9%

6,6%

5,3%

4,3%

1,0%

0,7%

[ ]

Рис.1. Спів від но шення кіль кості пуб лі ка цій за кра ї на ми
Джерело:  Громадська думка про правотворення. 2019. № 10 (175). Трав. С. 24 

52,3%

6,5%
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Рис. 2. Інтен ції (мета публікації)
Джерело:  Громадська думка про правотворення. 2019. № 10 (175). Трав. С. 28 
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Рис. 3. Пер со на лії
Джерело:  Громадська думка про правотворення. 2019. № 10 (175). Трав. С. 29

Отже, можна пого ди тись із тве р джен ням О. Само ру ко вої, яка наго ло-
шує, що моні то ринг інфор ма цій ного поля за темою «Укра їна у фокусі 
іно зем них ЗМІ» уза галь нює дані про фор му вання зов ні ш нього образу 
кра їни на сто рін ках сві то вої преси, що, у свою чергу, є важ ли вою пере д -
у мо вою успіху полі тич них, соці аль них та еко но міч них реформ, опти мі-
за ції струк тури влади й управ ління. Ана ліз зару біж них пуб лі ка цій 
гово рить про рівень про це сів демок ра ти за ції в кра їні та дає мож ли вість 
кори гу вати від по відну інфор ма ційну полі тику. 

Також треба зазна чити, що моні то ринг інфор ма цій ного поля за темою 
«Укра їна у фокусі іно зем них ЗМІ» пока зує, що від іб рані теми спів ро-
біт ни ками ана лі тично-прог нос тич ного від ділу НЮБ є інфор ма тив ними 
та мають вагоме зна чення для роз уміння ста но вища кра їни в зару біж ній 
пресі. Такі під роз діли, як СІАЗ, НЮБ, ФПУ, стали актив ними учас ни ками 
про цесу інформ ви роб ництва, що при ско рює сус піль ний про грес, оскільки 
орі єн ту ється в акту аль них питан нях сус піль ного життя, у сучас ному 
полі тич ному про цесі, еко но міч ному тощо [8]. Тому ана лі тик, який пра цює 
з мере же вою інфор ма цією, пови нен об’єк тивно під хо дити до від бору інфор-
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ма ції під час про ве дення ана лі тич ної роботи, має опа ну вати певні знання 
й навички, методи та при йоми, які допо мо жуть міні мі зу вати рівень інфор-
ма цій ного шуму, мож ливі мані пу ля ції, а також пови нен вміло виок ре мити 
пот рібну для ана лізу інфор ма цію.

Тож можна кон с та ту вати, що з огляду на все вище ска зане зрос тає важ ли-
вість під го товки ана лі ти ків та інфор ма цій них пра ців ни ків до сучас них вимог 
у висвіт ленні зару біж них новин, необ хідно під ви щу вати їхній фахо вий 
рівень та готов ність до гли бо кого ана лізу інфор ма ції при під го товці інфор-
ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів на базі інфор ма ції зару біж них ЗМІ. Також 
набу ває акту аль ності питання пошуку інфор ма ційно-ана лі тич ними струк-
турами біб лі о тек нових форм і мето дів ана лі тич ного опра цю вання інфор-
ма ції.

З огляду на зрос та ю чий інте рес до інтер нет-ін фор ма ції зару біж них 
ЗМІ, їх можна вва жати важ ливим дже релом інфор ма ції, яке зосе ре джує 
в собі як фак то ло гіч ний, так і оці ню валь ний мате ріал, який пот рі бен для 
ана лізу сус пільно-по лі тич них про це сів у кра їні, а також для визна чення 
та про гно зу вання подаль шого роз витку подій.
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Monitoring of Open Foreign Sources of Information as a Prospective Meaning 
of the Country’s Image Evaluation 

The article analyzes electronic foreign media outlets on the assessment of the 
image and position of Ukraine. It is proved that monitoring of open electronic sources 
of information today is one of the best ways to assess the reputation and image of soci-
ety. The need to create information and analytical documents is objectively increasing, 
as it is through them that effective management decisions are formed. The article states 
that in the modern society the need for commissioning and the use of analytical activity 
itself is quite acute. This, in turn, obliges to create new analytical structures, subdivi-
sions. Analysis of the project «Ukraine in the Focus of Foreign Media» allows to deter-
mine the range of issues that are relevant or vice versa, are not interesting to the con-
sumer of information, and which countries are most interested in the topic of Ukraine 
in their publications. Some problems were identifi ed during the preparation of analyti-
cal materials. It is proved that today Ukraine is at the center of not only regional mass 
media, but also in the center of foreign mass media, as evidenced by the increase in the 
number of articles in foreign publications.
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